

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Денинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (2510)

Суббота,

1

февраля

1969 г.

19-й год издания.

Цена 2 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ в сельском хозяйстве

29 января в Кемерове, в театре оперетты, прошло собрание актива работников сельского хозяйства области. Собрание открыло первый секретарь обкома КПСС т. Ештокин А. Ф.

С докладом о социалистических обязательствах работников сельского хозяйства на 1969 год и мерах по их выполнению выступил председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся т. Гузенко П. В.

В прениях по докладу высступили: тт. Бутянов Н. Ф. — первый секретарь Новокузнецкого райкома КПСС; Латыгин Н. М. — председатель колхоза им. Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района; Рычагова К. С. — бригадир овощеводческой бригады совхоза «Восход»; Вальвач П. А. — секретарь парткома совхоза «Крапивинский», Щель А. И. — бригадир животноводческого совхоза «Краснинский»; Клименко М. И. — директор совхоза «Зенковский»; Воробьев В. Я. — комбайнер совхоза «Кубитский»; Шумков Г. И. — начальник Кемеровского районного управления сельского хозяйства; Листов В. В. — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС; Мердалов А. И. — председатель рабочекома профсоюза совхоза «Чумайский»; Сухоруков А. П. — первый секретарь Яйского райкома КПСС.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что труженики совхозов и колхозов области, как и весь советский народ, с удовлетворением и пониманием восприняли решения октябрьского Пленума ЦК КПСС и выражают готовность успешно претворить их в жизнь.

Своей центральной задачей работники сельского хозяйства считают дальнейшее увеличение производства зерна. Уже с 1970 года область должна обеспечивать устойчивый ежегодный сбор зерна в пределах 1700—1800 тыс. тонн. По ежегодному производству мяса необходимо перешагнуть рубеж в 100 тыс. тонн. В ближайшие годы производство молока должно достигнуть 560—570 тыс. тонн в год. Уже в 1970 году необходимо произвести не менее 200 миллионов штук яиц.

Важнейшим резервом увеличения производства продукции земледелия является дальнейшее повышение урожайности зерновых и других культур. В животноводческой отрасли главной задачей остается всесмерное повышение продуктивности скота и птицы — увеличение надоев молока на корову, привесов молодняка крупного рогатого скота и свиней, яичности птицы.

Итоги первых трех лет пятилетки свидетельствуют о том, что на селе сложились кадры, способные решать большие задачи. Наши хлеборобы уже перевыполнили пятилетний план продажи зерна государству, значительно перекрыты годовые планы закупок животноводческой продукции. Большинство совхозов закончило минувший год с прибылью, чистый доход имеет большинство колхозов.

Но первые успехи не дают права успокаиваться, не должны уводить от глубокого критического анализа итогов работы. Тем более, что по ряду важнейших показателей в минувшем году совхозы и колхозы

зы области сдали позиции, захваченные в первые два года пятилетки. В частности, снижена урожайность зерновых культур. Между тем передовые хозяйства области, например, совхозы «Яшкинский», «Литвиновский», «Крапивинский», «Толпинский», «Шишинский», колхозы им. Кутузова, «Азат-Себер» и в неблагоприятных условиях 1968 года собрали зерна выше 20 центнеров с гектара. Это говорит о том, насколько еще велики у нас резервы повышения урожайности. Они, эти резервы, прежде всего — в повышении культуры земледелия, в более настойчивом использовании достижений науки и передовой практики.

Участники собрания принципиально говорили о недостатках и упущениях в своей работе, о случаях нарушения агротехники, о слабости семенного хозяйства. Есть серьезные недостатки в производстве, хранении и использовании органических удобрений.

Участники собрания высказали серьезную озабоченность по поводу недостатков в производстве овощей и картофеля. Был поставлен вопрос о дальнейшем совершенствовании межхозяйственной и внутрихозяйственной специализации и технологии производства, племенной работы на фермах. Речь также шла о необходимости коренного и повсеместного улучшения лугов, пастбищ и естественных сенокосов.

Серьезные недостатки имеются в производственном и культурно-бытовом строительстве на селе. Не выполнен план ввода объектов, строительства оросительных систем, хранилищ для овощей и картофеля, парников, теплиц, жилья и детских учреждений, клубов и объектов быта. Были предъявлены серьезные претензии проектным организациям, в особенности филиалу АлтайгипроСельхозстроя. Поставлена задача усиления экономической работы в сельском хозяйстве, повышения научного уровня руководства хозяйством.

На собрании актива работников сельского хозяйства с речью выступил первый секретарь обкома партии т. Ештокин А. Ф.

Он отметил, что труженицы нашей страны в соревновании за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина добиваются новых и новых успехов. Тов. Ештокин сообщил об основных итогах работы тружеников промышленности и сельского хозяйства страны и нашей области.

Далее он говорил о больших задачах, которые предстоит решить коллективам совхозов и колхозов области в четвертом году пятилетки. Необходимо поднять на более высокий уровень производство зерна и других продуктов земледелия, а также продуктов животноводства.

Тов. Ештокин особо подчеркнул важность повышения культуры земледелия, коренного улучшения семенного хозяйства, племенной работы и комплексной механизации производственных процессов в животноводстве. В заключение он выразил уверенность, что сельские труженики нашей области в четвертом году пятилетки добьются выполнения и перевыполнения своих высоких обязательств.

Собрание актива работников сельского хозяйства одобрило социалистические обязательства в соревновании за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина.

В обкоме КПСС

ВЫШЕ ЗНАМЯ юбилейного соревнования

Бюро обкома КПСС одобрило порядок подведения итогов и формы поощрения победителей в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и обязало горкомы, райкомы КПСС, облисполкомы, обсовпрофы, обкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей промышленных предприятий, строек, транспорта, колхозов и совхозов принять все меры по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, обеспечить пропаганду передового опыта, гласность колективных и индивидуальных обязательств, сравнимость результатов, умело сочетать моральные и материальные стимулы поощрения победителей в юбилейном соревновании.

ПОРЯДОК

подведения итогов и формы поощрения победителей в социалистическом

соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина

В социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина участвуют коллективы всех предприятий, строек, транспорта, колхозов и совхозов, цехов, участков, ферм, отделений, бригад и труженицы, а также города и районы.

Установить следующий порядок подведения итогов соревнования его победителей:

1. На предприятиях — комитеты профсоюзов совместно с администрацией при ежемесячном подведении итогов социалистического соревнования коллективы цехов, участков, бригад, ферм, звеньев и индивидуально соревнующихся — определяют победителя в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Победитель в соревновании награждается переходящим щитом «Первопроходцем соревнования на ленинской вахте». Одновременно с вручением щита используются все имеющиеся возможности материального поощрения.

2. Итоги соревнования коллективов предприятий, строек, транспорта, колхозов и совхозов подводятся ежемесячно городскими и районными комитетами партии, горисполкомами, городскими и районными комитетами профсоюзов. Ежеквартально итоги соревнования городов и районов подводятся областным комитетом КПСС.

Установить для награждения победителей в соревновании следующие виды поощрения:

коллективы бригад, цехов, смен, участков, ферм, завоевавшие первенство в соревновании, награждаются дипломом и памятным знаком;

победители в индивидуальном соревновании награждаются специальным юбилейным значком и свидетельством;

коллективы предприятий, строек, транспорта, колхозов, совхозов награждаются памятным знаком обкома КПСС, облисполкома, обсовпрофа, дипломом и для них учреждается мемориальная доска.

Учредить для награждения городов — три и района — два, коллективов промышленных предприятий, строек, транспорта, совхозов, колхозов, бригад, цехов, смен, участков, ферм и особо отличившиеся труженицы заносятся в «Летопись борьбы тружеников Кузбасса за коммунизм» и получают специальное свидетельство.

В городах и районах для коллективов цехов, участков, ферм, отделений памятные знамена учреждают городские и районные комитеты КПСС.

Все награжденные города и районы, коллективы предприятий, строек, транспорта, совхозов, колхозов, городов и районов будут считаться коллективами, городами, районами, завоевавшими наибольшее количество раз первенство в областном соревновании в течение 1969 года — 1 квартала 1970 года и имеющие высокие показатели по культуре производства и социалистической дисциплине труда.

Установить для награждения городов — три и района — два, коллективов промышленных предприятий, строек, транспорта, совхозов, колхозов — 55 памятных знамен обкома КПСС, облисполкома, обсовпрофа.

В городах и районах для коллективов цехов, участков, ферм, отделений памятные знамена учреждают городские и районные комитеты КПСС.

Все награжденные города и районы, коллективы предприятий, строек, транспорта, совхозов, колхозов, бригад, цехов, смен, участков, ферм и особо отличившиеся труженицы заносятся в «Летопись борьбы тружеников Кузбасса за коммунизм» и получают специальное свидетельство.

ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ — ДИПЛОМ ВДНХ

После обсуждения доклада председателя облисполкома тов. Гузенко на областном собрании актива работников сельского хозяйства, которое проходило 29 января в Кемерове, состоялось вручение дипломов ВДНХ семи районам нашей области.

За высокие производственные показатели в полеводстве и животноводстве в 1967 году Главный Комитет ВДНХ наградил дип-

ломом третьей степени и наш, Беловский район. Первый секретарь обкома КПСС т. Ештокин тепло поздравил первого секретаря райкома партии Г. Г. Серегина, начальника производственно-

го управления сельского хозяйства А. Ф. Матюшина и председателя райисполкома П. И. Кочанова, а в их лице и всех тружеников

района с большой и заслуженной наградой и пожелал им новых трудовых побед.

П. ВЛАДИМИРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Объявленная на 5 февраля с. г. сессия райсовета переносится на 4 февраля и состоится в 11 часов дня в здании райисполкома.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

по выборам в областной,
районный, сельские и поселковые
Советы депутатов трудящихся

Решение № 25 исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 15 января 1969 года

На основании ст. ст. 65, 66 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР»,

исполкомом райсовета решено:

для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов образовать на территории района следующие избирательные участки по выборам в Кемеровский областной, Беловский районный, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся:

Избирательный участок № 1

Центр — клуб села Мохово.

В избирательный участок входят: село Мохово, поселок Ульяновка.

Избирательный участок № 2

Центр — Сартаковская 8-летняя школа.

В избирательный участок входит деревня Сартаки.

Избирательный участок № 3

Центр — клуб фермы № 4 совхоза «Моховский».

В избирательный участок входят: улицы села Старо-Пестерева по левой стороне реки Ини, деревни Грамотеино, Коротково, Осиновка, Ново-Белово.

Избирательный участок № 4

Центр — помещение комбината шахты «Сигнал».

В избирательный участок входят: улицы села Старо-Пестерева по правой стороне реки Ини, поселок Заря.

Избирательный участок № 5

Центр — клуб совхоза «Родина».

В избирательный участок входят: село Менчевер, поселок Вишневка и Камешок.

Избирательный участок № 6

Центр — клуб фермы № 4 совхоза «Родина».

В избирательный участок входят деревни Задубровка, Баюрка, Бродовая.

Избирательный участок № 7

Центр — клуб фермы № 5 совхоза «Родина».

В избирательный участок входит деревня Хахалино.

Избирательный участок № 8

Центр — клуб села Уроп.

В избирательный участок входят деревни: Уроп, Дунай-Ключ.

Избирательный участок № 9

Центр — клуб деревни Поморцево.

В избирательный участок входит деревня Поморцево.

входит деревня Ново-Худяково.

Избирательный участок № 20

Центр — клуб села Инюшка.

В избирательный участок входит село Инюшка.

Избирательный участок № 21

Центр — клуб железнодорожников р. п. Артышта.

В избирательный участок входят: рабочий городок, населенный пункт Сухановка, блокпост «Кузбасс», ж. д. станции Артшта-1, Дуброво, населенные пункты Вулкан, Старо-Известковый.

Избирательный участок № 22

Центр — клуб СМП-831.

В избирательный участок входят: улицы Водопроводная, Вокзальная, Ленина, Молодежная, Юбилейная, поселок Выемка, дома мех. колонны № 1. Избирательный участок № 23

Центр — контора совхоза «Бачатский».

В избирательный участок входят: все улицы поселка Свободный, улица Весенняя, Мамонтовская, Совхозная, Боровская, Петропавловская, Целинная, Степная, Мира, Ленина, поселок Горный.

Избирательный участок № 24

Центр — Бачатский районный Дом культуры.

В избирательный участок входят: улицы Набережная, Береговая, Телефонная, Садовая, Железнодорожная, Новосадовая, Кузбасская, Бачатская, Почтовая, Никольская, Кузнецкая, Линейная, Загорная, Зеленые Лужки, Озерная, Пионерская, Шахтерская, переулки Базарный, Садовый, Кузбасский, Почтовый.

Избирательный участок № 25

Центр — клуб шахты «Шестаки».

В избирательный участок входят: улицы Вокзальная, Заречная, Свободная, Ново-Заречная, шахты Шестаки, Рабочая со всеми переулками и поселок детского дома инвалидов.

Избирательный участок № 26

Центр — Артыштинская 8-летняя школа.

В избирательный участок входят: деревни Артышта, Шестаки, ж. д. станция Бускусан.

Избирательный участок № 27

Центр — клуб щебзавода.

В избирательный участок входят все улицы поселка щебзавода и пионерские лагеря.

Избирательный участок № 28

Центр — клуб колхоза им. Ильича.

В избирательный участок входит: село Ново-Бачаты и поселок им. Ильича.

Избирательный участок № 29

Центр — клуб села Заречное.

В избирательный участок входит: село Заречное, ж. д. станция Улус, казармы 248-го и 250-го км.

Избирательный участок № 30

Центр — клуб колхоза «Сибирь».

В избирательный участок входит: село Беково, деревни Верховская, Челухово, Октябрьский, ж. д. казарма 9-го км.

Избирательный участок № 31

Центр — клуб колхоза «Россия».

В избирательный участок входят деревни Ивановка, Новороссийка, Калиновка.

Избирательный участок № 32

Центр — Коневская 8-летняя школа.

В избирательный участок входит: село Конево, поселок шахты № 5, ж. д. станции Проектная, Мереть, 229-го км.

Избирательный участок № 33

Центр — Сосновский сельский клуб.

В избирательный участок входит: село Сосновка, деревни Каменушка, Заречный и дом отдыха.

Избирательный участок № 34

Центр — клуб 3-го отделения совхоза «Саланинский».

В избирательный участок входит деревни Подкопенная, Урское.

Избирательный участок № 35

Центр — школа деревни Кочкировка.

В избирательный участок входит: Кочкировка, Пантришка, Васильевка.

Избирательный участок № 36

Центр — школа деревни Чуваш-Пай.

Председатель

исполкома райсовета
П. КОЧАНОВ.

Секретарь

исполкома райсовета
В. АНАНЬИНА.

свободу судоходства по международным водным путям и другие вопросы, имеющие большое значение для этих стран.

Сейчас, когда дело мирного урегулирования на Ближнем Востоке может, наконец, сдвинуться с мертвой точки, особое значение имеет усиление поддержки арабских народов в их справедливой борьбе против израильской агрессии. Именно об этом шла речь на только что закончившейся в Каире 2-й Международной конференции в поддержку арабских народов, в которой приняли участие представители 70 стран и международных организаций. Участники конференции, в частности

представители ОАР и Алжира, особо отметили роль Советского Союза в поддержке борьбы арабских народов. Советские люди, заявил глава советской делегации член президиума Верховного Совета СССР Ф. А. Табасев, есть и будут на стороне арабских народов в их справедливой борьбе.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

БЫТЬ ЛИ МИРУ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Беседа на международные темы

Будет ли восстановлен мир на Ближнем Востоке или там снова вспыхнет пожар войны? Этот вопрос снова и снова заставляет сейчас политические деятели, дипломаты, многочисленные комментаторы газет и радио. Оснований для беспокойства за положение в этом важном районе земного шара более чем достаточно. Правители Израиля продолжают опасную игру с огнем, и наступивший 1969 год не принес в этом отношении никаких изменений. Достаточно напомнить о разбойниччьем налете израильских диверсантов на Бейрутский аэропорт, о непрерывных вооруженных провокациях против Ирака и ОАР на линии прекращения огня, о продолжавшемся сосредоточении израильских войск на западном берегу реки Иордан и восточном берегу реки Суэцкого канала. Сейчас Израиль развернул ожесточенную клеветническую кампанию против Ирака, поводом для которой послужило раскрытие в Ираке крупной сети альянских шпионов, понесших суровое наказание за свои

преступления. Правители Израиля упорно противятся мирному урегулированию конфликта, в частности, отражается на интересах стран Западной Европы, которые только от закрытия Суэцкого канала понесли в 1967—1968 гг. убытки в 1400 миллионов долларов. Правительство Франции выдвинуло недавно предложение о встрече представителей четырех держав — постоянных членов ООН для обсуждения положения на Ближнем Востоке. Это предложение поддержал Советский Союз, а также Англия. Соединенные Штаты пока окончательно не определили своего отношения к инициативе Франции. Но на первой пресс-конференции президента Никсона заявил о своей готовности выслушать любые предложения, направленные на ликвидацию кризиса в этом районе.

Необходимость скорейшего мирного урегулирования на Ближнем

Востоке, основные принципы которого сейчас уже в основном ясны. Как указывалось в статье, опубликованной 25 января в газете «Правда», эти принципы определяют конкретные пути осуществления ноябрьской резолюции Совета Безопасности, которая должна быть признана как арабскими странами, так и Израилем. Они прежде всего предусматривают одновременное заявление правительства Израиля и соседних арабских стран о готовности пойти на прекращение состояния войны между ними и достижение мирного урегулирования после вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий, которое должно быть осуществлено в два этапа. Они предусматривают признание суверенитета, территориальной целостности и политической независимости каждого государства в данном районе, справедливое урегулирование проблемы беженцев,

Шанда.

В избирательный участок входят: деревня Шанда, населенный пункт Семенушкино, 17-го, 20-го км ж. д.

Избирательный участок № 37

Центр — клуб совхоза «Расвет».

В избирательный участок входят: село Малая Салайрика, поселок Пчеловод.

Избирательный участок № 38

Центр — клуб деревни Кулейкино.

В избирательный участок входит деревня Кулейкино.

Избирательный участок № 39

Центр — клуб Ур.-Бедаревского сельского Совета.

В избирательный участок входят деревни Ур.-Бедари, Саратовка, Усть-Канда.

Избирательный участок № 40

Центр — сельский Дом культуры.

В избирательный участок входит село Ново-Пестерево.

Избирательный участок № 41

Центр — клуб деревни Печеркино.

В избирательный участок входит деревня Печеркино.

Избирательный участок № 42

Центр — клуб деревни Дегтяревка.

В избирательный участок входит деревни Дегтяревка, Мостовая.

Избирательный участок № 43

Центр — клуб села Горскиного.

В избирательный участок входит село Горскинко.

Избирательный участок № 44

Центр — контора фермы № 3 совхоза «Горскинский».

В избирательный участок входят деревни Подкопенная, Урское.

Избирательный участок № 45

Центр — клуб деревни Маслихи.

В избирательный участок входит деревни Маслиха, Еловка.

Избирательный участок № 46

ТРИБУНА ЖИВОТНОВОДА

Не забывать о племенной работе

Из года в год в районе повышается молочная и мясная продуктивность крупного рогатого скота. Вместе с другими факторами, положительно сказавшимися на этом, большое значение имеет искусственное осеменение коров. От специалистов хозяйств требуется постоянное внимание к этому вопросу. Анализ деятельности племенной станции и работы специалистов на местах показывает, что на фермах много упущений и непорядков в деле искусственного осеменения. Вместо того чтобы постоянно совершенствовать этот прогрессивный зоотехнический прием, в некоторых хозяйствах наблюдается даже ухудшение состояния в работе с маточным поголовьем.

Во всех хозяйствах, кроме совхозов «Бачатский» и «Ново-Пестеревский», не выполнен план по искусственному осеменению коров. В совхозе «Пермяковский», например, он выполнен лишь на 65, в колхозе «Кузбасс» — на 69 процентов.

А планы, как известно, были небольшие. Они не обеспечивали охвата всего поголовья коров. В хозяйствах в зимний период не уделяется должного внимания пунктам искусственного осеменения. Они размещены подчас в плохих помещениях, техникам-осеменителям не созданы необходимые условия. Им приходится работать в коровниках, а летом под открытым небом. Особенно плохое состояние пунктов в совхозе «Пермяковский».

Все это приводит к нарушениям норм и требований по искусственному осеменению. И не случайно в районе высокий процент повторного покрытия коров. Так, в совхозах «Моховский», «Бачатский», в колхозах имени Ильича, «Сибирь», он достигает 50. Происходит это из-за несоответствия ветеринарно-санитарных и зоотехнических требований содержания и неполноценного кормления скота, из-за отсутствия моциона, правильной подготовки животных к отелю.

Руководители хозяйств и зооветспециалисты пошли по линии наименее сопротивления. В ущерб экономике хозяйств, они увеличили количество быков. Безусловно, быков в хозяйстве необходимо иметь, но не в таком количестве, как в совхозах «Пермяковский», «Моховский», «Родина», колхозе имени Ильича. Там поголовье производителей таково, что оно обеспечило бы естественную случку. На содержание быков тратятся норма, расходуются средства на уход. Производители подобраны такие, что далеко не все пригодны для племенной работы: 60—70 проц. из них низкоклассные, от которых нельзя ожидать хорошего потомства.

Все это меня, специалиста, волнует. Племенная станция имеет тоже много недостатков и трудностей в работе. Но руководители и специалисты ставят задачу — в 1969 году обеспечить охват искусственным осеменением 100 проц. коров и максимального количества телок. Эту работу мы можем осуществить лишь при поддержке специалистов хозяйств.

Надо заботиться о строительстве новых и приведении в порядок старых пунктов искусственного осеменения с таким расчетом, чтобы они отвечали всем ветеринарным требованиям. Необходимо наладить строгий зоотехнический учет. В этом требуется четкая работа зоотехников — специалистов селекционеров. Готовить техников-осеменителей, проводить учебу с ними. Большой заботы требуют к себе ремонтные телики.

Однако в этом деле у нас пока должного порядка нет. Общими усилиями специалистов племстанций, руководителей и специалистов хозяйств, всех животноводов надо полностью использовать резерв в повышении продуктивности скота — больше внимания уделять искусственному осеменению коров.

А. МАРУСИН,
директор госплемстанции.



А. Я. Лубнина — овощевод совхоза «Гурьевский». На дворе морозный январь, а она вместе с другими женщинами в теплицах выращивает лук. Ежедневно для общественного питания трудящиеся города получают 200 кг зеленого лука.

Анастасия Яковлевна, как одна из лучших овощеводов совхоза, была участницей районного совещания передовиков сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: А. Я. Лубнина.

Фото А. Ключникова.

Технику — на линейку готовности

ПОЛОЖЕНИЕ ТРЕВОЖНОЕ

На днях на пятой ферме прошло партийное собрание, обсудившее вопрос о ходе подготовки техники к весеннему севу. Обстановка выявляется тревожная. Из имеющихся 12 гусеничных и колесных тракторов готовы по существу три. Правда, механик фермы Ф. Костюков считает еще один МТЗ-50 «на линейке готовности». Но фактически он не надежен. С этим трактором, как рассказывает тракторист В. А. Колпенский, была целая история. На бульваре увезли трактор в мастерскую «Сельхозтехники». Там его кое-как приняли. И, к нашему удивлению, через три дня его вы-

толкнули из мастерской — готовый, принимай! Два дня на трескучем морозе заводили его. Доставили в хозяйство. Кабина не отремонтирована, дверцы и окна не закрываются. С осени в ремонте два ДТ-75.

Руководители совхоза нас уверяют, что тракторный парк к севу будет готов. Но обстановка сегодняшнего дня не вселяет уверенности в этом.

Очень плохо с подготовкой сельскохозяйственной приемной техники. Из восьми плугов готов лишь один, из 14 сеялок отремонтирована только одна. Подготовлена половина сцепок, пущильников, культиваторов. Нам нужен сварочный аппарат.

Трудный сейчас период, холода. Но тянуть с ремонтом некуда. Будет еще трудней. Корма остались в отдаленных местах, в распутицу будет трудно их подвозить. Руководители фермы не обращали по-настоящему внимания на ремонт, не выделяли для этого механизаторов. У нас есть помещение, можно было бы заниматься ремонтом. Но со стороны главного инженера совхоза Романова не наблюдалась беспокойства. Он лишь обещает помочь да успокаивает, что к весне все будет готово. Но самредко бывает у нас, и нам непонятна его позиция по поводу ремонта техники.

И. КОСТЮКОВ,
председатель местного комитета пятой фермы совхоза «Родина».

ПОПРАВКИ

В опубликованных результатах работы животноводов (газета «Ленинское знамя» за 11 января с. г.) в показателях доярок колхоза «Россия» была допущена неточность.

Правильными следует считать показатели:

В первой колонке — надой за декабрь, во второй — за 1968 год (кг на фуражную корову).
ЖУРЕНКО А. Е. 264 3395
СЕДОВА Т. Н. 190 3325
СЕДОВА С. М. 242 3104
ДЕВЯТИНА В. Я. 250 3052

Секретарь парткома колхоза «Россия» т. Сазанов просит извинения за передачу неправильных сведений.

* * *
В № 11 за 28 января на второй полосе в списках избирательных округов (2-я колонка) следует читать:

Избирательный округ № 22
Центр — деревня Каракан. В округ входят деревни Каракан, Черемшанка.

Строить больше и лучше

Прошедший 1968 год хозяйства Беловского района совместно с коллективом передвижной механизированной колонны № 458 и другими подрядными организациями закончили неплохими показателями по освоению государственных капиталовложений. План капитальных работ выполнен на 101 процент.

За год по управлению введено в эксплуатацию жилой площади 4424 квадратных метра, коровников на 2016 голов, свинарников на 400 голов, зерноочистительных пунктов на 40 тыс. тонн, зерноскладов на 5500 тонн, линий электропередач протяженностью 35 км и рядом других объектов.

Таким образом силами колхозов и совхозов освоено 1079 тыс. рублей, или 147 процентов к плану. Справились с заданием и участки организаций Меливодстрой и Сельэлектрострой. Передвижная механизированная колонна № 458 в 1968 году не справилась ни с одним из показателей по плану капитального строительства. Из 27 пусковых объектов за год введена только 8. Причем сделанные и строящиеся объекты ПМК-458 не отвечают требованиям по качеству. В с. Евтино смонтирован коровник из железобетонных блоков со смещением шага колонн, что недопустимо по техническим условиям и правилам техники безопасности. В с. Дегтяревка полы и кровлю сделаны с браком, что повлекло за собой дополнительные затраты по материалам и заработной плате, а зерносклад выполнены без активной вентиляции. В поселке Новом и с. Пермяково качество на теплотрассе, коровниках и двухквартирных домах оставляет желать лучшего.

По объектам хозяйственного

способа стройки тоже есть факты недобросовестного отношения прорабов совхозов и колхозов к своим служебным обязанностям. В результате в совхозе «Моховский» в большой снегопад обвалилась кровля гаража и причинен ущерб государствству в пределах 8—10 тыс. рублей. В совхозе «Пермяковский» из-за брака в фундаменте стены детского сада дали трещины и пришлось их разбирать во избежание несчастных случаев. В совхозе «Горскинский» и «Салайрский» допущен брак в производстве отдельных работ. Есть и ряд других фактов того же рода.

Неприятным фактором целиком по управлению остается до сих пор рост объема незавершенного производства. Большая доля из всего объема приходится на объекты ПМК-458, объем незавершенного строительства хозяйственным способом тоже возрастает. Если в 1967 году незавершенное строительство по совхозам составляло 713 тыс. рублей, то в 1968 году уже 813 тыс. рублей, а по колхозам соответственно — 411 и 520 тыс. рублей. Ряд объектов систематически из года в год остается переходящим. Совхоз «Салайрский» — детский сад в Чуваш-Пае строит уже 5 лет, школа в колхозе «Правда» будет достраиваться лишь в третьем году. Наибольшее количество незавершенного строительства наблюдается в колхозе им. 21 партсъезда. Здесь установилась порочная практика строить только коробки, а сдавать в эксплуатацию объекты, выходят, не обязательно. Вот и получилось — на 1 января 1969 года 8 объектов остались недостроенными.

Неблагополучно обстоит де-

ло с экономией средств при строительстве. В ряде хозяйств до сих пор не наведен порядок в списании строительных материалов и учете заработной платы рабочим совхозов, отсутствует воспитательная работа среди строителей.

Наряду с имеющимися недостатками нельзя не отметить хорошую работу ряда хозяйств. В колхозе им. Ильича (председатель т. Колбухов И. Н., прораб Елагин Н. Е.) сдали в 1968 году все намеченные по плану объекты с хорошим качеством и ввели в эксплуатацию зерноочистительный пункт на 20 тонн в час, заасфальтировали 6000 квадратных метров токов, сдали зерносклад на 3200 тонн, построили восьмилетнюю школу в д. Каменке. В совхозе «Родина» ввели в эксплуатацию 584 квадратных метра жилья вместо 250 по плану. Есть и ряд других хозяйств, внесших хороший вклад в большое строительство на селе.

Важное значение имеет подготовка кадров строительных профессий. В совхозах управления организуется бригадное обучение по повышению квалификации строительных рабочих на отдельных участках строительства. Выросли кадры передовиков производства. Это Гололобова Мария Осиповна, бригадир штукатуров-маляров совхоза «Моховский». Из года в год бригада, руководимая ею, выполняет месячные задания на 120 процентов при хорошем и отличном качестве. Эта бригада работает стабильно, текущие рабочие в ней не наблюдаются. Степанюк Павел Доронинович, бригадир плотников совхоза «Горскинский» занимает на протяжении трех лет со своей бригадой одно из первых

мест среди строительных бригад управления. Руководимая им бригада систематически выполняет производственные задания с хорошим качеством выполненных работ. Севастьянов Валентин Михайлович, плотник совхоза «Салайрский», трижды отмечался за хороший и добросовестный труд. Список можно продолжить многими другими передовиками строительства.

Большие задачи стоят в текущем году. Коллективу строителей управления необходимо освоить 1670 тыс. рублей капитальных вложений. Намечено сдать в эксплуатацию в совхозах жилой площади 4800 квадратных метров, детсад на 50 мест, коровников на 1000 голов, телятников на 600 голов, зерносклад на 2000 тонн, построили восьмилетнюю школу в д. Каменке. В совхозе «Родина» ввели в эксплуатацию 584 квадратных метра жилья вместо 250 по плану. Есть и ряд других хозяйств, внесших хороший вклад в большое строительство на селе.

Силами хозяйств необходимо заготовить круглого леса 21 000 кубических метров, пиломатериала 2100 кубометров, бутового камня 3000 кубометров и ряд других строительных материалов.

План реален и есть все предпосылки, что коллектив строителей совхозов и колхозов Беловского района управления сельского хозяйства справится с поставленными перед ним задачами.

Ю. ХРОМЕНКО,
гл. инженер-строитель Беловского управления сельского хозяйства.

В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ

В. Троиц

Творчество наших читателей

ПОРЕЗВИЛСЯ ДЕД-МОРОЗ

На повестке дня вопрос
Есть один, товарищи, —
Срочно нужен Дед-Мороз.
Нет ли здесь желающих?
Только знайте наперед —
Эти вещи колкие.
Не будят и не пьет
Дед-Мороз под елкою.
Чтобы дров не наломать,
Нам с работой этою
Человека предлагать
С чистою анкетою.
Предлагали одного,
Пятого, десятого...
Только выбрали его —
Конюха Филатова.
На работе с огоньком
И в быту устойчивый,
— Подойдет, — решил
местком.
С этим и закончили.
Быстро праздник подошел,
Прыгали под елкою
И лисица, и осел;
И медведи с волками.
Любовался Дед-Мороз
Масками, игрушками.
И смешил людей до слез
Местными частушками.
Он рассказывал, плясал
До того комически,
— Председатель сам сказал:
— Парень геройский!
Посмеялся и всерьез
Крикнул на все здание:
— Эй, товарищ Дед-Мороз,
Есть тебе задание.
Отложи-ка шутки, смех.

И с веселой песнею
Навести-ка лучше всех,
Кто ушел на пенсию.
Небо весело зажглось
Звездочками яркими.
В путь-дорогу Дед-Мороз
Выехал с подарками.
Мчится тройка. На ветру
Вются ленты-радуги.
— В этот дом зайду-ка.
Тпру!
Стариков порадую.
Дверь открыл пенсионер
С косточкой куриною:
«Дед-Мороз пришел ко мне!»
Проходи в гостиную!»
Дед-Мороз: «Благодарю.
Не могу быть в зале я.
Вот подарок вам дарю
И поеду далее».«
Но готов уже поднос
С водкой и закусками.
«Ну-ка, выпей, Дед-Мороз.
Тяпни нашу русскую!»
И Филатов не стерпел,
Вытер губы варежкой,
Выпил рюмку и присел
На диване с краешку.
И, как не было зимы
С выьюгою и холодом,
Вдруг Филатов снял пимы
И отклевал бороду.
Шапку в угол, шубу снял
И мешок с подарками.
И всю ночки прогулял,
Проплясал с доярками.
А когда проснулся — день,

С песней во окраине,
Он на сани и плетень
Своротил хозяину.
Кони в воздухе летят,
Чуть земли касаются.
— Заморожу всех подряд.
Всех, кто повстречается.
Кто ко мне ни подойдет,
Тот получит по уху...
«Как же, — думает
народ, —
Успокоить конюха?»
Мчится тройка вдоль села
Бешеною птицею.
Шепчет бабка: «Ну дела,
Надоть звать милицию».
А у клуба сотни глаз
Смотрят, улыбаются:
«Дед-Мороз, как Фантомас,
Нынче разоряется».
Ну а тот коней в галоп,
Продолжал катание.
Поворот. И он в сугроб
Выпал без сознания.
Скрылась тройка лошадей

В дымке снежно-матовой...

На селе тридцать дней
Не было Филатова.
Вдруг по почте наш колхоз
Получил петицию:
«На отлично Дед-Мороз
Выкрасил милицию.
А за это не бранят.
Так уж полагается.
Раньше срока на два дня
Он освобождается».
Возвратился. По всему —
Как и прежде трудится.
Только Новый год ему
Долго не забудется.
Дразнят дети по утрам,
Увидав Филатова.
«Дед-Мороз идет. Ура!
Берегись усатого!»
Да и взрослые, в кулак
Смех запрятав: «В городе,
говорят, ты был. Ну как,
Сбрили тебе бороду?»
Как теперь бедняге быть?
Стала жизнь постылою,
Люди могут позабыть
Про его фамилию.
Ведь в селе заведено
Правило беспечное:
Коль уж прозвище дано,
Значит оно вечное.



На киностудии «Мосфильм»
начались съемки фильма
«Балетная сюита», посвященного творчеству замечательной советской балерины
Майи Плисецкой. Режиссеры-постановщики Т. Берензанцева и В. Дербенев, главные операторы В. Дербенев и С. Рубашкин.
НА СНИМКЕ: Майя Плисецкая и Николай Фадеев в время съемки фильма.
Фото В. Мастюкова.
Фотохроника ТАСС.

Е. Позднякова

В лесу

Хорошо в морозную погоду
Встать на лыжи и
умчаться в лес,
Навестить уснувшую природу,
Полную загадок и чудес.
Вот и лес. Таинственный,
безмолвный, глубина зовет,
неведомым манья...
Пни в снегу, похожие
на волны, валом наплывают
на меня.
Еду по заснеженным равнинам,
Мимо замороженных берез,

Радуюсь искрящимся
снежинкам,
Поразившим красотой до слез.
Снегом замело мои тропинки,
Словно в платье подвенечном
ель.
Хрупкие, озябшие осинки
Иней все опутал, будто хмель.
И домой обратно уезжая,
Молчаливо глянув на сосну,
Улыбаюсь, взглядом обещая,
Что вернусь и встречу с ней
весну.

ШАХМАТЫ

МАТЧ РАЙОНОВ

Как известно нашим читателям, Беловский и Прокопьевский районы соревнуются друг с другом. Соседи перенимают накопленный опыт, учатся лучшим методам хористирования.

Спортивный отдел газеты «Ленинское знамя» решил перенести это соревнование в шахматную сферу, согласовав его с прокопьевской районной газетой «Сельская новь».

С сегодняшнего дня начинается матч двух районов. Шахматная партия будет проходить следующим образом. После выхода этого номера, каждый, кто любит шахматы, каждый, кому дорога честь района, должен известить редакцию письмом или по телефону о том, каким по его мнению должен быть первый ход (беловчане играют белыми) не позже чем через два дня после выхода газеты. Ход будет выбираться по наибольшему числу голосов и будет напечатан в газете.

Таким же образом проиграные делают ответный ход, после чего мы публикуем созданную позицию, вы делаете второй ход и... партия продолжается.

Итак, слово за вами. Часы пущены, начинайте!
Письма шлите с пометкой «Шахматы», звоните по телефону 4.03 (по городу).

На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 февраля.

МОСКВА. 12.05 Передача для школьников. 13.15 Теленовости. 13.30 «Домашняя война». Премьера телевизионного художественного фильма «Польша». 3-я, 4-я, 5-я серии. 15.00 Первенство мира по скакостному бегу на коньках. Передача из Гренобля.

КУЗБАСС. 18.00 «Музыка вокруг нас». Музыкальный телевизионный альманах.

МОСКВА. 19.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 20.00 Первенство мира по скакостному бегу на коньках. Трансляция из Гренобля. 22.30 Программа цветного телевидения.

Советы хозяйке

Свежие дрожжи можно довольно долго сохранять при температуре не выше 6—8 градусов тепла.

Хорошо сохраняются дрожжи, высущенные на солнце или на печи. Для этого нужно дрожжевую палочку мелко раскрошить и тонким слоем насыпать на лист бумаги. Перед употреблением их разводят в теплой воде.

Свежие дрожжи без оберточки можно хранить в муке или в столовой соли. Образовавшуюся корочку на дрожжах, прежде чем их использовать, нужно срезать.

Когда запел Прикамский хор?

Народный хор Прикамья, известный исполнитель старинных и современных песен, рожденных в уральской деревне, отметил тридцатилетие. Однако юбилей весьма спорен. Пермские ветераны хорового искусства не без основания считают датой его рождения 1895 год, когда в Пермь приехал из Москвы известный в России А. Д. Городцов.

Здесь к его славе артиста прибавилась слава талантливого организатора народных хоров. Городцов сам разъезжал по уездам, отбирал в деревнях людей с хорошими голосами и музыкальным слухом. Он создавал из них певческие коллективы, обучал нотной грамоте, хоровому искусству. Его усердием были открыты в Перми и Екатеринбурге народно-певческие классы, в которых занимались талантливые самородки из деревень Урала и Сибири.

В 1902 году вышел первый на Урале «Сборник песнопений для народно-певческих хоров», составленный А. Д. Городцовым. В сборник вошли народные и классические произведения, искусно переложенные для хора составителем. В 1909 году материалы о сельских хорах и певческих классах Пермской губернии экспонировались на Всемирной Парижской выставке. К тому времени в губернии уже было четыреста хороших коллективов!

А. Д. Городцов давно умер. Но традиции замечательного энтузиаста, умноженные его учениками и последователями, особенно в советские годы, глубоко вросли в быт прикамских сел. Сегодня в Пермской области полторы тысячи хороших коллективов. Многие из них — в первую очередь Прикамский, Осинский, Коми-Пермяцкий, Ильинский — удостоены звания Народных. **В. ПАШИН.**

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ.

Типография г. Белово.



В зимние вечера во времена го клуба Брянской области во- скресил старинный обычай. К участию в посиделках привлечены старейшие жители поселка. У многих сохранились старинные костюмы и предметы домашнего обихода. Охотно приходят на «посиделки» жители поселка.

НА СНИМКЕ: на посиделках в Выгоничском поселковом клубе.
Фото И. Рабиновича.
Фотохроника ТАСС

Нета опера

Марк Твен был приглашен на оперу как почетный гость в ложу одного видного нью-йоркского бизнесмена. Хозяйка все время болтала без умолка с гостями, заглушая музыку и голоса на сцене. К концу оперы она обернулась к Марку Твену и принялась пылко приглашать его снова:

— Я так хочу, чтобы вы были с нами в следующую пятницу. Я уверена, опера вам понравится. Будут давать «Флорию Тоску».

— Очаровательно! — восхликала ядовито Марк Твен.

— Я ведь еще не слышал вас в этой опере!

* * *

Последнее время меня прятали замучили посетители. Но ничего — я тут же придумал хитрый трюк, теперь уже они мне не страшны... Мой метод очень прост: едва заслышишь так получилось! Я как раз ухожу!»

— Да, но если это человек, которого вы рады видеть, как быть тогда?

— О, очень просто! Я широко улыбаюсь, и говорю: «Как здорово, старина! Я только что вошел!»